

困在水中的南京藏龙御景小区上演温暖一幕

保时捷车主带头组织接驳车队 雨中免费接送居民

前两天的暴雨,让南京江宁区的藏龙御景小区一下成为“泽国”。不过让居民们倍感温暖的是,除了政府部门及时调来渣土车和冲锋舟将住户转移,还有好心车主自发组织了车队,将受困居民分别送到地铁站、宾馆、学校等。一位住户在微博上点赞:“人间自有真情在,很暖心,谢谢!” 现代快报记者 王颖菲

沈先生也是小区业主,不过,并没有人住。他告诉现代快报记者,他是从业主QQ群内得知邻居们被困的消息,“很多人被渣土车送到了小区外面的安全地带,那里离地铁站远,也不好打车。”他表示,相关部门虽然提供了一辆大巴作为接驳车,但发车时间间隔较长,有的人等不及,却也没法走。得知这一情况,沈先生二话没说,拿上车钥匙就出了门,“我去接!”

“其实我的车底盘低,也怕进水,但看到这么多人(被困),能帮就帮一下。”于是上午10点多,不少居民惊讶地发现,一辆保时捷跑车,成了他们的免费接驳车。因为刚刚从渣土车上蹭了泥土,不少居民一上车,便连连抱歉,“搞脏你的车了。”沈先生却说,“无所谓。”

在沈先生的号召下,他的朋友和其他业主也加入进来。28岁的黄

小姐是在朋友圈里看到沈先生去接人的消息的,她当时正准备吃午饭,当即放下筷子,拉着另外两个朋友,3个人、3辆车,很快来了。加上沈先生他们,几辆车组成了居民们的“免费接驳车队”。

车队成员们帮得最多的,是大雨中的老人和孩子。有的要去宾馆、有的要去学校,最远的是到奥体一所中学。还有不少居民怕耽误他们时间,主动提出,只要送到附近地铁站。半天下来,平均每辆车都跑了四五个来回,车队共帮助了上百名居民。直到昨天下午4点,几个人才吃上午饭。

这一不求回报的善良之举让住户们感动不已,黄小姐表示,有位大伯专门加了她的微信号,说等这段时间过了,要请大家吃饭。住户“@小肉包总”(网名)则发了条微博,“人间自有真情在,很暖心,谢谢!”



藏龙御景小区会所地下层泡在水中,损失惨重 现代快报记者 施向辉 摄

探访

小区外围水位略有回落

业主可能要在外过渡1个月

27日晚,由于藏龙御景小区后面的牛首山河出现漫堤险情,水从泄洪沟进入小区周边道路,瞬间使道路成河,小区地下车库“失守”,不仅车辆被淹,还淹没了小区会所设备设施最多的负一楼,损失据称达上亿元。

实习生 刘静妍 现代快报记者 孙玉春

负一层“失守”,损失过亿

昨天下午,现代快报记者再次来到清水亭西路,和前一天相比,水退了一些,再往前包括芳园西路和清水亭西路的路口一带,仍然大水茫茫,估计水仍有一米多深。

记者搭乘一位业主的皮卡,涉水进入小区。进去后发现,其实小区地势很高,比芳园西路高两米左右,所以楼房无一被淹。但地下车库变成了“大水缸”,水位很高。

据雅居乐物业一位负责人介绍,27日上午,物业就开始通知业主将地下车库里的车辆挪出,但有30多部车,由于业主不在家,所以没能挪出。到了傍晚6点多,有很多人听到小区后面牛首山河一处泵房发出爆炸声,经他们了解,是牛首山河漫堤,将泵站通电设备冲倒,导致爆炸,泄洪设备随之瘫痪。

过了一个多小时,外面水位一下子就高了起来。物业负责人介绍,由于落差太大,车库入口的沙包没能抵挡住大水,后来又抢险到夜里12点,只好暂时放弃努力。

小区中央有一个会所,物业主要的设施设备都在会所负一层,其中有游泳池、电影院、超市、配电房、健身房等,由于会所与车库相通,全部被淹。这一块的损失,加

上业主车辆,物业负责人称,保守估计,超过亿元。其中消防报警系统、电力系统都瘫痪了,光地下室五座配电房损失就有好几千万。

业主可能要在外过渡1个月

据了解,目前小区只有物业人员在无电状态下坚守,确保小区安全。而小区三四百户业主则全部转移,有的住旅馆,有的投靠亲友。

为方便业主进出物品,昨天下午,江宁开发区相关部门开始在藏龙御景小区南门搭建钢管便桥,3小时左右,30米长的便桥就搭建完成。这样业主可以经地势较高的对面厂区绕行到清水亭西路,不需要再涉水进出了。

由于设施设备受损严重,即使周围水全部退去,后面堤坝险情完全修复,藏龙御景小区“孤岛”状况还将持续。物业负责人介绍,他们已向相关部门做了汇报,按照目前的估计,要修复所有电器等设施,恢复入住条件,应该要一个月左右。

江宁区防办相关人员介绍,因为小区位于江宁区圩区范围,周边有秦淮河支流,秦淮河此次水位超过了历史水位,所以支流水漫溢出来倒灌,导致小区淹水。目前,已调集50多台泵机全力抽水。

应对

学校

镇江部分学校停课

为确保全市学生上下学路途安全,6月28日,镇江市教育局通知学校(中小学及幼儿园)自主决定上下学时间。昨天,部分学校已停课;今天,京口区所有中小学、幼儿园停课一天。通讯员 唐守伦 现代快报记者 林清智

江阴学校停课两天

记者从江阴市教育局获悉,全市学校6月30日至7月1日放假。江阴市教育局还要求,放假期间各学校要做好积水排除、消毒防疫等工作。通讯员 詹绍辉 现代快报记者 薛晟 朱鲸润

卫生

省卫计委加强 相关传染病监测

近日,南京、常州等地已经出现洪涝灾害,省防汛抗旱指挥部也宣布启动江苏防汛Ⅱ级响应。针对突然而至的灾情,省卫计委要求加强相关传染病监测和预警。现代快报记者 刘峻

交警

为了应急救援 他已经三天没回家了

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)接连几天大暴雨,让江苏交警的脑子里都绷紧一根弦,雨一变大,就会担心道路行车安全。常州戚区交警大队民警袁海栋工作的第一天,就是众多防洪排涝交警的缩影。

29日清晨5点多,袁海栋被雨声吵醒。为了应急救援,他已经三天没回家了,对落雨的声音也变得格外敏感。外头的雨越来越急,袁海栋赶紧开车前往附近地势低洼的戚墅堰丁堰周边巡查。

7点,接到指令,他被安排到武宜地道北疏导交通。地道已淹了半幅。车辆想要从地道经过,必须在交警的指挥下先逆行一段,才能顺利通过。为了确保这条线路的畅通,袁海栋几乎整个白天都要在这里值守。

17点,按照部署,他要转移到芳渚地道。这三天,每到晚高峰,袁海栋都会到这里值守。

18点,一辆安徽牌照的小车开进了地道,袁海栋百般阻拦,无奈司机并不熟悉地形,硬说自己没问题。可车刚进地道最深处,就趴窝了。司机将头探出窗求助。袁海栋赶紧上前。

一边帮着推,一边叮嘱车主,千万别再发动车子。费了九牛二虎之力,才把车推出地道。司机想给袁海栋递支烟,无奈用手一摸,烟已湿透。袁海栋笑笑,挥挥手又回到地道口站岗。

24点,他才回到宿舍休息。

抢险

4000多官兵连夜奋战,云台山河缺口合拢

28日零点左右,南京江宁云台山河支流胜利河发生漫溢塌方险情,导致附近村庄及工业园区水情严重,水深两到三米。经过抢险人员尤其是部队官兵的连夜奋战,昨天中午11点多,缺口全部合拢。 实习生 刘静妍 现代快报记者 孙玉春 赵丹丹

只有挖掘机能开进抢险现场

昨天中午12点多,现代快报记者来到将军大道云台山河桥,脚下河水猛涨,再往前看,将军大道上一片汪洋。如果要到达抢险地点,最好的办法是乘坐冲锋舟,可是当时根本找不到船。

在大桥东侧有一条泥巴路临时便道,抢险地点距离云台山河桥大约三公里,其中1公里左右是最难走的,道路狭窄,泥泞不堪,路面上只有挖掘机可以进出。记者发现抢险人员都是步行从此出入,于是也跟着跋涉进入现场。

到达胜利河上的一座桥梁时,出现了硬化道路,可是道路上泥浆有五六厘米厚。在西南侧的工业园

内,厂房都浸泡在水里,一座泵站被水淹没,二楼变成了一楼。进进出出的战士们个个都是“泥人”,穿着救生衣拿着工具。中午的盒饭是有人步行送过来的。

忙抢险,战士们一夜没睡

据了解,南京军区、江苏省军区、南京警备区首长机关组成前线指挥所现场指挥,第一集团军178旅、防化团、工兵团、舟桥第31旅共出动4452名官兵参与抢险。

记者到达现场附近时,在圩堤上,部队官兵正在集合庆祝大堤合拢,他们精神抖擞,看不出丝毫的疲惫。据参与抢险的某部队政委唐建介绍,他们团这次出动500多人,是28日下午被调来参与封堵缺口的。



参与抢险的官兵 现代快报记者 施向辉 摄

“这些基本都是18到21岁的战士,大部分还是新兵。抢险工作很紧张,官兵们一夜没睡。”

29日凌晨2点,缺口初步合拢,中午11点20分左右,完全合拢。

昨天下午2点左右,现场已经开始架设大量的抽排设备,准备开足马力往外面河道抽排水。

受灾村民已安置到位

据了解,此次受淹的面积约有

三四平方公里,涉及到多个村庄。昨天记者在现场采访时,碰到两位住在附近凤凰村的中年女子,湖头村是她们的娘家,这次听说决堤特地过来看看,“房子都淹到二楼了,希望快点退水。”

截至29日中午12点,横溪街道共转移村民326户878人。目前住户大部分是投亲靠友,有的住在旅馆,还有孤寡老人被安置到了养老中心。